

近千名博士聚青 年薪60万引才

“百所高校千名博士青岛行”活动启幕 创新设计“科技+产业+文化”沉浸体验体系

早报9月9日讯 9月9日,由青岛市委组织部、青岛市人力资源和社会保障局主办的第十二届“百所高校千名博士青岛行”活动在西海岸新区正式启动。作为青岛招揽高层次人才的“金字招牌”,本届活动以“智汇青春之岛,博引活力未来”为主题,吸引北京大学、清华大学等100余所高校的近千名博士参会,通过“产业对接+区域协同+沉浸体验”三维模式,实现人才需求与城市发展的深度耦合。活动现场,5名前沿领域博士与海军航空大学、中电科思仪科技等5家单位率先签约,标志着青岛新一轮高层次人才引育工作取得开门红。

发布3219个岗位需求

本届活动紧扣青岛市“10+1”创新型产业体系布局,聚焦新一代信息技术、人工智能、生命健康等细分赛道,构建“需求摸排—提前筛选—精准对接”全链条引才机制。前期,市人社部门深入125家重点企事业单位调研,征集3219个博士岗位需求,涵盖芯片研发、海洋生物研究等核心领域,推动用人单位提前介入简历筛选,锁定研究方向高度匹配的人才,实现“参会即精准适配”。“这次我与海军航空大学签约,既圆了参军梦,又能从事海洋相关研究,还留在了青岛。”山东大学陈云博士的感言,成为“产才双向奔赴”的生动注脚。活动现场按产业领域划分招聘专区,百余家企业与博士面对面洽谈,镭测创芯、中科院海洋研究所等单位推出年薪最高60万元的科研岗位,吸引高新技术、海洋领域人才驻足。

济青联动设立招聘专区

作为本届活动的突破性亮点,青



招聘会现场,百余家企业与博士面对面洽谈。

岛首次邀请济南市重点用人单位设立专属招聘专区,联动落实山东省“济青双心联动”战略,打造跨区域人才流动新通道。浪潮集团、中国重汽等23家济南龙头企业齐聚专区,带来信息技术、装备制造、生物医药领域的555个博士招聘需求。

“济南的煤炭地质勘察岗位与我的研究方向高度契合,没想到在青岛能同时对接两座城市的优质机会。”来自中国石油大学(华东)的一位博士研究生表示。专区内,企业招聘负责人不仅详细了解岗位需求,更与应聘者探讨技术攻关路径与职业发展规划。多家企业反馈,此次对接效率远超预期,博士的研究背景与产业需求匹配度达75%以上。

沉浸式体验青岛魅力

为增强博士对青岛的认同感,活动创新设计“科技+产业+文化”沉浸体验体系,从“认知”到“认同”全方位展现城市魅力。在“青味科研所”展

区,琅琊台酒、流亭猪蹄等地方特产与三维扫描测风激光雷达、智能无人机光伏巡检技术同台亮相,20家本土企业与科研单位的成果展示,让博士们直观感受到青岛“传统底蕴+科创实力”的双重特质。产业认知层面,依托岛城知名度高、需求旺盛的用人单位,集中打造了10个专题研修营,覆盖“4+2+4”海洋产业、新一代信息技术、未来产业等领域,博士们可深入芯恩(青岛)集成电路、青岛明月海藻集团等企业,近距离接触半导体封装、海洋生物制品等技术生产线,深入了解青岛产业发展趋势和技术需求。

自2014年首次举办以来,“百所高校千名博士青岛行”已累计吸引万余名博士来青研修,其中3000余人选择留青就业创业。(青岛早报/观海新闻记者 杨健 实习生 刘雅祺 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 杨健

青岛机场再获殊荣

早报9月9日讯 2025国际机场博览会暨第十届中国机场服务大会于9月8日至10日在广州举行,吸引了来自70多个国家和地区的170多家机场、190多个民航关联企业的专家代表逾2000人参会。青岛机场凭借在服务管理工作中的优秀表现,获评2024年度民用机场服务质量优秀机场。

2024年度民用机场服务质量优秀机场的荣誉称号,不仅是对青岛机场过去一年服务工作的高度肯定,更是对青岛机场长期坚持以旅客为中心、不断提升服务品质的有力褒奖。近年来,青岛机场不断在全国民航舞台上发光发热,已连续3年以第二名的成绩获得全国千万级机场服务质量优秀奖,连续3年斩获CAPSE最佳机场奖,荣获2024年亚太地区2500—4000万量级最佳机场,并荣获了CAPSE创新奖、CAPSE质量先锋奖等多个业内奖项。

在博览会现场,青岛机场集团展台以“近悦远来·青翼悦行”为主题,设计巧妙地融入了青岛机场特色的航空符号,并配以晴空蓝呼应机场业务,营造轻盈、开放的航空服务氛围,传递机场服务的发展愿景,充分展现了青岛机场的航线网络及服务亮点,并与青岛啤酒等青岛知名品牌联合展示,形成了独具特色的青岛形象展示区,向全球来宾全方位呈现了青岛的城市魅力和青岛机场卓越的服务品质。

本次大会同时进行了“民用机场阳光助残志愿服务驿站”授牌仪式,青岛机场被正式授牌成为民用机场阳光助残志愿服务驿站,青岛机场的志愿者服务再次获得行业的充分肯定。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 通讯员 王诚淏)

东航再减“出行时间”

早报9月9日讯 从9月9日起,东航在青岛胶东国际机场国际航班值机截载时间由原来的起飞前50分钟缩短至40分钟。同时,将国内转国际、国际转国内航班的最短中转衔接时间(MCT时间)从100分钟优化至95分钟,进一步提升旅客出行的便捷性与“松弛感”。

此项举措实施后,东航在青岛地区的中转联程航班保障能力将实现全面升级,并成为青岛胶东国际机场首家将国际航班值机截载时间缩短至40分钟的航司。此外,MCT时间的优化也使得东航成为青岛机场中转联程保障时间最短的航空公司。

前期,东航山东分公司会同青岛胶东国际机场、各联检单位多次进行沟通协调,对保障流程与现阶段工作中存在的难点痛点进行再次梳理并进行持续优化。9月2日起,东航开展了为期一周的试运行,确保各保障节点不断完善。

今年以来,东航山东分公司积极推进“出行时间缩减工程”,于2月在青岛胶东国际机场国内航班值机截载时间率先由40分钟缩短至35分钟;4月份,国际转国内、国内转国际MCT时间由原来的120分钟缩至100分钟,国内转国内由原来90分钟缩至80分钟,通过一系列举措,持续优化保障流程,为旅客提供更充裕的时间来办理手续,让出行更从容。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 通讯员 郑景友)

一份写在蓝天上的答卷

全市完成大气污染物减排项目1279个 截至8月底空气质量优良天数同比增加14天



代表实地观摩青岛石化公司焦化密闭除焦废气治理改造项目。

今年市生态环境局牵头实施“治气工程”,组织各区、市从工业源、扬尘源、移动源、生活源等排放大气污染物的各领域深度挖掘项目减排潜力,推动实施大气污染物减排项目,实现污染物扎实减排,为空气质量持续改善打牢坚实基础。目前全市已完成大气污染物减排项目1279个,提前完成“市办实事”年度目标。根据初步测算,每年可实现大气污染物减排6000余吨。得益于项目的快速推进,今年我

市空气质量改善明显,截至8月底,PM2.5浓度同比改善11.1%,空气质量优良天数同比增加14天,治气成效已切实体现在群众的日常感受中。

市生态环境局将组织各区、市进一步扩大项目挖掘范围,加快项目实施,力争全年完成大气污染物减排项目1500个左右,为我市空气质量持续改善提供有力支撑。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 通讯员 张建峰 李振硕 摄影报道)

良好的环境空气质量是最普惠的民生福祉,为推动空气质量稳步改善,